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Vážení spoluobčania, 
 
všetci sme si už iste všimli definitívny koniec letných dní, 
nástup jesenného počasia a spolu s touto zmenou je tu 
ďalšie číslo nášho obecného Spravodaja. 
     Čo sa týka spoločenského života, máme za sebou 
tradičné kultúrno-spoločenské podujatia, súťaž 
Sobotišťania varia guláš , letnú Petropavlovskú zábavu, 
alebo záhradkársku Oberačkovú zábavu.  
     Okrem týchto už každoročných podujatí sa vďaka 
zapojeniu kultúrnej komisie podarilo v tomto roku 
usporiadať aj prvé letné kino na futbalovom ihrisku, 
ktoré sa stretlo s veľmi pozitívnym ohlasom. 
     Bohužiaľ sa stretávame stále častejšie s tým, že akcie 
typu „zábavy“, ktoré sa konajú v kultúrnom dome,  
majú stále menej návštevníkov, čo pozorujeme už od 
tohtoročného obecného plesu, ktorý sme boli nútení pre 
malý počet predaných vstupeniek dokonca zrušiť. Pokles 
v návštevnosti zaznamenali aj ďalšie vyššie menované 
zábavy, pri ktorých je navyše vstupné oproti plesu 
výrazne nižšie. Diskutovali sme o tejto problematike  
s organizátormi a zatiaľ nepoznáme dôvod tohto javu,  
v každom prípade nás ale nijako neteší, pretože je  
v záujme obce a miestnych organizácií pripraviť čo 
najširšiu kultúrnu ponuku pre našich občanov, ktorých 
ale následne príde na akciu málo a podstatnú časť hostí 
tvoria „cezpoľní“. V každom prípade by som rád 
poďakoval všetkým tým, ktorí si na tieto účely sami  
berú dovolenku a zapájajú sa do mnohohodinových 
príprav a následne sa starajú o to, aby akcia prebehla  
v poriadku a hostia boli spokojní. 
     Ďalšou témou, ktorá určite zaujíma nemalú časť 
Sobotišťanov, je aktuálna situácia s výstavbou 
kanalizácie. Po tom, čo zhruba rok prebiehalo 
komplikované verejné obstarávanie, do ktorého sa 
prihlásilo až 9 subjektov s veľmi rozdielnymi cenovými 
ponukami, po následnej polročnej kontrole obstarávania 
zo strany Environmentálneho fondu, sme sa aj napriek 
všetkému vynaloženému úsiliu dostali do bodu, kedy 
bude nutné celé verejné obstarávanie zopakovať, aby 
sme predišli prípadným sankciám.  
     Ako starostu ma samozrejme táto situácia vôbec 
neteší,   pretože  som  si  vedomý,  aký  kľúčový  je  tento  
 
 
  
 

  
 
 
 
 
 
 

 
projekt pre ďalší rozvoj obce. Zároveň ale môžem 
ubezpečiť všetkých občanov, že tak ako sme doteraz 
venovali projektu maximálnu pozornosť, absolvoval  
som mnoho ciest na Environmentálny fond, Úrad pre 
verejné obstarávanie, konzultácie s právnou firmou  
a projektantom, neustaneme v tomto úsilí ani naďalej  
a urobíme všetko pre to, aby bola výstavba zahájená 
hneď, ako to len bude možné – s vedomím, že všetky 
okolnosti (ako napríklad dĺžky kontrol alebo zákonom 
dané lehoty) nie sú v našich rukách. So situáciou boli  
tiež oboznámení poslanci, s ktorými sme sa dohodli  
na ďalšom postupe. Peniaze získané na budovanie 
kanalizácie nie sú ohrozené, kanalizácia sa vybuduje 
hneď, ako zvládneme byrokratické procesy spojené  
s verejným obstarávaním.  
     Zároveň by som rád touto cestou informoval, že obec 
tento rok podala historicky prvú žiadosť o dotáciu  
na výstavbu vodovodu, konkrétne sa jedná o úsek  
v hodnote cca 1 000 000 €, táto naša žiadosť zatiaľ 
nebola zo strany Environmentálneho fondu 
vyhodnotená. 
     Ďalšími dobrými správami sú aj menšie  
projekty, ktoré realizujeme v spolupráci s Trnavským 
samosprávnym krajom a Nadáciou ZSE a vďaka ktorým 
získa naša obecná knižnica ďalšie moderné vybavenie a 
naše spoločenské akcie nové ozvučenie. Zároveň už dlhší 
čas komunikujeme s Trnavským samosprávnym krajom 
vo veci obnovy autobusových zastávok, kedy by naša 
obec mala získať celkom tri zastrešené zastávky - dve 
pre námestie a jednu pre Horný koniec pri stavebninách. 
     V realizácii je nastavenie parametrov a výber 
dodávateľa nového kamerového systému, na ktorý naša 
obec taktiež získala pred niekoľkými mesiacmi dotáciu 
vo výške viac ako 10 000 € od ministerstva financií. 
     Rád by som sa na konci ešte podelil o jednu peknú 
spomienku, ktorou bola nedávna návšteva u našej 
občianky, pani Emílie Majerovej, ktorá v tomto roku 
oslávila svoje 100. narodeniny! Prial by som každému  
z nás, aby sme boli tiež takí plní dobrej nálady, zaujímali 
sa o život okolo nás a mali takú pamäť, ako práve pani 
Majerová. 
Vážení spoluobčania, prajem Vám pohodové jesenné 
dni. 

Váš starosta  
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KONALO SA 
 
 

 19.7.2025 – peši a na bicykloch „Za Štefánikom na 
Bradlo“ 

 26.7.2025 – cyklovýlet „Javorina tour 2025“ 
 6.9.2025 – Sobotišťania varia guláš 
 14.9.2025 – pohárová súťaž mladých hasičov Sobotište 
 27.9.2025 – návšteva partnerskej obce Vacenovice 

a prezentácia cyklistickej trasy medzi našimi obcami 
v rámci projektu KOLEM S KOLEM 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PRIPRAVUJEME 
 

 12.10.2025 – stretnutie seniorov 
 25. – 26.10.2025 – miestna výstava ovocia a zeleniny 
 7.11.2025 – lampiónový sprievod 
 15.11.2025 – Martinský jarmok 
 15.11.2025 – hodová zábava  
 5.12.2025 – stretnutie s Mikulášom 
 13.12.2025 – Vianočná dedinka pri mlyne 
 20.12.2025 – Vianočný turnaj v sálovom futbale 
 31.12.2025 – Silvestrovské stretnutie pri útulni 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Nové vyznačenie zastávok autobusu 
 
     Na konci letných prázdnin prebehlo nové vyznačenie 
autobusových zastávok na Hornom konci a na námestí. 
Dôvodom bolo zaistenie väčšej bezpečnosti a lepšieho 
usmernenia dopravy a parkovania na týchto miestach.  
Ako možno viete, na zastávke Horný koniec prebieha  
pri rannom a popoludňajšom spoji otáčanie autobusu  
a z tohto dôvodu je nevyhnutné, aby v tomto vyhradenom 
čase na ploche pred stavebninami, ktorá je v majetku 
obce, nestáli vozidlá, ktoré by bránili v otočení autobusu. 
Zároveň sme aktualizovali aj zvislé dopravné značenie tak, 
aby bolo v súlade so súčasnou vyhláškou a aby tak bolo 
možné pokutovať tých majiteľov vozidiel, ktorí by ich 
nechávali zaparkované v určenom čase na ploche. 
     Chcel by som poďakovať vedeniu predajne stavebnín, 
ktoré upravilo ranný otvárací čas, aby zákazníci nemali 
dôvod blokovať plochu v čase otáčania školského 
autobusu. Zároveň chcem požiadať všetkých vodičov, aby 
spomínané dopravné značenie rešpektovali, pretože je tam 
umiestnené hlavne kvôli bezpečnosti cestujúcich a tiež  
v   záujme   zachovania  dopravnej   obslužnosti.  V  prípade                                                                                          

pretrvávania problémov s otáčaním autobusu hrozí aj 
zrušenie tohto spoja zo strany dopravcu, čo samozrejme 
nechceme dopustiť, preto budeme prípadné porušenia 
zákazu zastavenia v uvedenom čase hlásiť (spolu  
s fotodokumentáciou) polícii, ktorá bude priestupky 
objasňovať a pokutovať. Pokiaľ občania budú mať 
vedomosť o porušovaní zákazu, môžu fotografie týchto 
vozidiel (s čitateľným evidenčným číslom vozidla,  
dátumom a presným časom vzniku snímky) zasielať 
starostovi obce, alebo priamo príslušníkom PZ. 
     Podobnú situáciu riešime aj na námestí, kde je  
našim cieľom, aby nedochádzalo k parkovaniu vozidiel  
(a najmä kamiónov) a vytváraniu neprehľadných situácií 
pre chodcov a žiakov, ktorí cestujú do školy. 

PhDr. Vladimír J. Kružík, starosta 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



                                                                  
  3                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          Spravodaj obce 86/2025     

   

 

Jar a leto v našej hvezdárni 
 

 
Tak ako po minulé roky, aj počas tejto jari sa naši žiaci  
a študenti v rámci astronomického krúžku pripravovali  
na zúročenie svojich vedomostí a zručností v súťaži Čo vieš 
o hviezdach. Prvou výzvou bolo regionálne kolo pre okresy 
Senica a Skalica, ktoré sa konalo 24. marca 2025  
v Záhorskom osvetovom stredisku Senica. “Naše farby” 
obhajovali Dominika Sládková, Samuel Tomeček, Agáta 
Žáková a Nela Jastrábová (1. kategória); Michaela Ivanová 
a Samuel Štefeček (2. kat.) a Marek Baňárek (3. kat.).  
O mesiac neskôr sa najlepší mladí astronómovia z oboch 
okresov stretli vo Hvezdárni a planetáriu M. R. Štefánika 
Hlohovec v krajskom kole a pre troch našich 
reprezentantov to bol odrazový mostík do celoštátneho 
finále. To sa uskutočnilo v júni vo Hvezdárni a planetáriu 
Prešov. Ani tu sa nestratili - Dominika Sládková a Samuel 
Štefeček boli úspešnými riešiteľmi vo svojich kategóriách  
a Marek Baňárek sa po tretí raz vo svojej kariére postavil 
na víťaznú priečku. Všetkým účastníkom samozrejme 
blahoželáme za vzornú reprezentáciu. 

Nezabúdame ani na našich škôlkarov, ktorí navštívili 
hvezdáreň 3. júna. Omaľovánky, kvízy s vesmírnou 
tematikou i pohľad na aktívne Slnko - to všetko čakalo 
menšie i väčšie deti v sobotu 31. mája na obecnom 
podujatí k Medzinárodnému dňu detí. 

Z aktivít zameraných na širokú verejnosť spomenieme Deň 
astronómie (15. 3. 2025), ktorý bol sprevádzaný 
nepriaznivým počasím a preto sme večerné pozorovanie 
planét a hviezdnej oblohy nemohli realizovať. Klasická 
augustová akcia - Pozorovanie Perzeíd a nočnej oblohy sa 
však niesla v znamení tlakovej výše a napriek mesačnému 
splnu si takmer 150 účastníkov vychutnalo komentovanú 
prehliadku letných súhvezdí, pohľady na jasné dvojhviezdy 
a hviezdokopy i planétu Saturn (takmer) bez prstencov. 

Leto je pre nás sezónou, kedy okrem individuálnych 
záujemcov a malých skupín vítame i deti z denných 
táborov. Už klasicky nás navštívili tábory z CVČ Skalica  
i Holíč, novými klientmi boli Monte Club Senica, angličtinári 
zo Summer Camp na Kunowskom majeri i Denný stacionár 
Svetluška.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Foto: Účastníci tábora ECAV sledujú spektrum Slnka (P. 
Štefečková 

Tradíciou sa stáva aj naša spoluúčasť na tábore 
organizovanom ECAV Sobotište, tento rok sme im vytvorili 
zážitkovo - vedomostný program na takmer celé 
pondelkové popoludnie.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Foto: Za Štefánikom na Bradlo (J. Koprlová) 
 
 
 

Osobnosť Dr. M. R. Štefánika ako astronóma si každo-
ročne spolu s Klubom slovenských turistov Sobotište 
pripomíname podujatím Za Štefánikom na Bradlo 
(19.7.2025), tento rok sme jeho vedeckú kariéru predstavili 
i návštevníkom akcie Piknik u Štefánika v jeho rodných 
Košariskách. 

Horúcou novinkou je obnovenie našej webovej stránky, 
takže okrem Facebooku nás opäť nájdete i na staronovej 
adrese - https://hvezdaren-sobotiste.sk/. Vďaka obom 
zdrojom sa tak napríklad dozviete, že aj jeseň bude bohatá 
na astronomické úkazy a určite sa oplatí navštíviť naše 
priestory.  

RNDr. Svetozár Štefeček, predseda MO SZA 

 
Nultý ročník turistického pochodu  

Sobotište – Lopašov       
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
V júlovom čísle Spravodaja sme sľúbili zorganizovať 
turistický pochod Sobotište – Lopašov po novej turistickej 
značke. Podarilo sa nám to až v nedeľu  21. septembra.   
Za ideálneho počasia sa nás do Lopašova vybralo 27.  
Po viac ako trojhodinovom pochode sme všetci šťastlivo 
došli do cieľa. Krátkym oddychom a občerstvením 
v pohostinstve „U Jánošíka“ sme ukončili pekný deň 
a autobusom sme sa vrátili domov. 

Ing. Juraj Koba 



31. ročník „Za Štefánikom na Bradlo“ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Slovenský zväz astronómov amatérov Sobotište a Klub 
slovenských turistov Sobotište v sobotu 19. júla pripravili 
už 31. ročník turistického pochodu na Bradlo.  
Za krásneho počasia sa tohto podujatia zúčastnilo  
29 turistov a cykloturistov. Po uctení si pamiatky 
položením kytičky kvetov k mohyle sme v infobode Bradlo 
absolvovali audio-vizuálnu prezentáciu o živote  
M. R. Štefánika, ochutnali kávu z pojazdnej kaviarne Café 
Milánek a pozorovali slnko pomocou ďalekohľadov. 
Príjemne strávený deň sme ukončili občerstvením v bistre 
Strážnica. 

Ing. Juraj Koba 
 

 
Storočná jubilantka 

 
Životné jubileum 100 rokov je veľmi vzácne a výnimočné 
výročie. V stredu 3. septembra 2025 toto významné 
životné jubileum oslávila  naša najstaršia občianka  
p. Emília Majerová.  

Ďakujeme dcére p. Darinke Chodúrovej za milé prijatie  
a možnosť osobne sa stretnúť  s oslávenkyňou. Pre mňa aj 
pre p. starostu bolo veľkou cťou, že sme sa mohli 
s oslávenkyňou porozprávať, trošku zaspomínať a najmä 
stráviť s ňou vzácne chvíle jej slávnostného dňa.   

Pani Majerovej prajeme do 
ďalších dní pevné zdravie, 
veľa pokoja, lásky 
a vďačnosti od tých, ktorí ju 
obklopujú.  

Nech je každý nový deň 
naplnený úsmevom, láska-
vým slovom a krásnymi 
spomienkami.  

 Mgr. Alena Kalafutová 
 
 
 
     
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Foto: 100-ročná jubilantka p. Emília Majerová 
 
 

SPOLOČENSKÁ  KRONIKA 
 

 
 
 
 
 

Michal Pukančík Klára Novomeská 
Matúš Masarovič Lucia Krbicová 
Martin Dolinský Simona Gališinová 
Ondrej Jankových Tatiana Polakovičová 

 
 

 

 
 
 
 

Madlen Vlčejová nar. 07/2025 
Viktória Čederlová  nar. 08/2025 
 
 

 
 
 
 
 

Miroslav Hanzlíček  95 rokov 
Zuzana Chodúrová  85 rokov 
Ján Vicena  85 rokov 
Pavol Halabrín  80 rokov 
Emília Majerová  100 rokov 
Anna Hollá  85 rokov 
Pavel Kadlečík  80 rokov 
Anton Ravas  80 rokov 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Vladimír Šebesta  zomr. 07/2025 
Peter Matúš  zomr. 07/2025 
--------------------------------------------------------------------------- 

 
 
 
 
 

Uzávierka Spravodaja obce 
 

Uzávierka ďalšieho vydania obecných novín je 2.12.2025. 
Svoje príspevky môžete posielať na adresu: 
alena.kalafutova@sobotiste.sk, prípadne ich priniesť 
osobne na obecný úrad.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
             

OPUSTILI   NÁS   

ŽIVOTNÉ    JUBILEUM   
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